



# Орган Пуровского районного Совета народных депутатов Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

# СВЕДЕНИЯ

№ 43 (2127)  
14 июля 1993 года  
СРЕДА  
Цена для подписчиков  
2 руб.  
В розничной продаже  
— 2 руб.  
ИЗДАЕТСЯ  
С ЯНВАРЯ 1979 г.

ВОЗЬМЕМСЯ ЗА РУКИ, ДРУЗЬЯ,  
ЧТОБ НЕ ПРОПАСТЬ ПООДИНОЧКЕ!

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ С АДМИНИСТРАТИВНОГО СОВЕТА

Состоялось очередное заседание совета администрации района, на котором был рассмотрен широкий круг вопросов.

Проанализировано состояние допризывной работы и призыва в Российскую Армию. Обоснованную тревогу вызывает растущее число отказников и уклонистов от военной службы, обусловленное резким спадом государственного подхода к этому делу. Многие главы администрации поселков информируют, по сути, уезжая Президента о пероральных ответственных за призывную и мобилизацию с военкоматов на исповедную нать. В результате, если мы и дальше осенью недопризывали 9 человек, то весной недокомандует превысил 30 человек. Военно-пропагандистская работа в молодежной среде сегодня носит прямо противоложный характер: если в былые годы призыв в Армию расценивался как отличная оценка будущему мужчине, то нынче «теперь тот, кто от службы уклонился».

Практически пушена на самотек работа военно-учетных столов, оказавшихся в двойном подчинении и подчиняющихся, по сути, лишь себе. Главы администраций не участвуют в работе призывных и призывных комиссий, хотя это их прямая служебная обязанность, равно как и проведение дней призывников. Продолжается перабериха с учетом и призывом лиц, не имеющих российского гражданства. На призывников-уклонистов возбуждено на 1 июля 38 уголовных дел.

Для приближения исполнительных властей к призывной работе принято решение организовать три оборных пункта в районе (Тарко-Сале, Туканский, Уренгой), выработаны меры по усилению контроля за работой военно-учетных столов и подлему военно-патриотической работы.

В неглектом положении оказалась районный комитет по управлению мундальными имуществом из-за вопиющей неадекватности руководителем муниципалитетских предприятий, начавшего игнорировать распоряжения комитета по финансовой отчетности, в особенности же по инвентаризации имущества и основных средств. При этом оговорены сроки давно пропущены, и поэтому принято решение по предоставлению комитетом сведений нерадивые предприятия закрывать без предупреждения.

В подобном же положении крайней сложности в работе оказался и экономический отдел администрации: несвоевременное предоставление предприятиями своих планов и прогнозов не позволяет своевременно и качественно составить прогноз социально-экономического развития района на 1994 год. Большая ответственность в этом деле выпадает на руководителей исполнительных властей на местах, но они все еще по старинке полагают, что районный прогноз нужен не им, а больше всего району, не отдавая себе глубокого отчета в том, что, во-первых, район серодит на живех в условиях новой хозяйственной-экономической свободы, а во-вторых, что районный бюджет складывается не из капитальных мечтаний районной администрации, а из нужд и потребностей на местах. А на голковый прогноз

нужно и голковое время: прогноз варитными порядком еще предстоит обуждать на малых Советах и в комиссиях, а практика показывает, что возврат к расчетам бывает как минимум тройной, пока прогноз выносится на сессию.

Ну а теперь о самом прогнозе. Несмотря на сложную экономическую ситуацию как в районе, так и в стране, экономисты сохраняют уверенность в том, что здравый смысл, наконец, возобладает над политическими амбициями и экономика района стабилизируется. Технологические и организационные возможности нефтегазодобытчиков позволяют надеяться, что в 1994 году уровень добычи нефти и газа, пусть еще и не намного, но все-таки превысит уровень добычи года текущего. Правда, бездефицитный бюджет 1994 года не получается, расходы превысят доходы более чем на 80 миллиардов рублей. Но этого можно избежать, если мы сумеем остановить грабеж района, добиться у правительства России, окружающих властей того, чтобы законными ус тановленными нормативы отчисления в бюджет района оставались полностью в распоряжении района. Возможно, это станет только в том случае, если Москва и Салехард (главное—Москва) пойдут на предложенный нами экономический эксперимент, построенный на приложении району подлинной, а не мнимой экономической самостоятельности. Над этим бьются сегодня не только районные власти, но и крупные ученые из Москвы и Новосибирска, и даже очень крупные бизнесмены из-за океана. Один раз эксперимент уже был предложен, но оказался, по сути, затуртым меж парламентской Харьюбой и правительственной Спидой. Высшей власти не до района — самой бы остаться у власти.

А пока положение таково. За первое полугодие в районный бюджет не поступило и одной трети денежных средств по головному бюджету. У правительств нет денег платить нефтяникам и газоникам, а у тех нет средств на развитие, и Черномырдин освоил их вид нас под своей финансовый удар. В результате сегодня районной казне должны 4 миллиарда, а районная казна на долгая трудящихся 4,5 миллиарда рублей, и никакого движения денег нет. Добываемые ушлилыми администрациями района денежные средства по крохам делится между отпусками, предприятиями, занимающимися полготовкой к зиме, и очень малым числом строительных организаций. Но все это — кагия дева просить Салехард конвертировать для нас 1 миллион долларов, чтобы хоть как-то «дотянуть» до октября, когда нефтяники, наконец, станут возвращать свои долги в районную казну.

Естественно остро поставленный на совете вопрос о положении строителей был вынесен за рамки совета и обуждана строителями отдельно уже в кабинете первого заместителя главы администрации.

На совете был обужден и ход подготовки к зиме, решение по этому вопросу будет опубликовано.

Соб. инф.

## Об обжаловании в суд действий и решений, нарушающих права и свободы граждан

### ЗАКОН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Статья 1. Право на обращение с жалобой в суд.

Каждый гражданин вправе обратиться с жалобой в суд, если считает, что неправомерными действиями (решениями) государственных органов, органов местного самоуправления, учреждений, предприятий и их объединений, общественных объединений или должностных лиц, нарушены его права и свободы.

Статья 2. Действия (решения), которые могут быть обжалованы в суд. К действиям (решениям) государственных органов, органов местного самоуправления, учреждений, предприятий и их объединений, общественных объединений и должностных лиц, которые могут быть обжалованы в суд, относятся: коллективные и индивидуальные действия (решения), в результате которых нарушены права и свободы граждан; созданы препятствия осуществлению гражданами его прав и свобод; незаконно на гражданина возложена какая-либо обязанность или он незаконно привлечен к какой-либо ответственности.

Статья 3. Пределы действия настоящего Закона. В соответствии с настоящим Законом суды рассматривают жалобы на любые действия (решения), нарушающие права и свободы граждан, кроме: действий (решений), проверка которых отнесена законодательством к исключительной компетенции Конституционного Суда Российской Федерации; действий (решений), в отношении которых законодательством предусмотрено особый порядок судебного обжалования.

Статья 4. Подача жалобы. Жалобами вправе обратиться с жалобой на действия (решения), нарушающие его права и свободы, либо непосредственно в суд, либо к вышестоящему органу, органу местного самоуправления, учреждению, предприятию или объединению, общественному объединению, должностному лицу.

Вышестоящие в порядке подчиненности орган, объединение, должностное лицо обязаны рассмотреть жалобу в месячный срок. Если гражданину в удовлетворении жалобы отказано или он не получил ответа в течение месяца (о дня ее подачи, он вправе обратиться с жалобой в суд.

Жалоба может быть подана гражданином, права которого нарушены, или его представителем, а также по просьбе гражданина надлежаще уполномоченным представителем общественной организации, трудового коллектива.

Жалоба подается по усмотрению гражданина либо в суд по месту нахождения органа, действия которого оспариваются, либо по месту нахождения органа, объединенного, должностного лица. Военнослужащий вправе в порядке предусмотренном настоящей статьей, обратиться в военный суд с жалобой на действия (решения) органов военного управления и военных должностных лиц, нарушающие его права и свободы. Приняв жалобу к рассмотрению, суд по просьбе гражданина или по своей инициативе вправе приостановить исполнение обжалуемого действия (решения).

Подача жалобы оплачивается государственной пошлиной в установленном

ном размере. Суд может освободить гражданина от уплаты пошлины или уменьшить ее размер.

Статья 5. Сроки обращения в суд с жалобой.

Для обращения в суд с жалобой установлен следующий срок: три месяца со дня, когда гражданину стало известно о нарушении его прав.

Один месяц со дня получения гражданином извещения уведомления об отмене вышестоящего органа, объединения, должностного лица в удовлетворении жалобы или со дня вступления в силу решения суда после подачи жалобы, если гражданином не был подан на нее письменный ответ.

Пропущенный по уважительной причине срок подачи жалобы может быть восстановлен судом.

Статья 6. Порядок рассмотрения жалобы.

Жалоба гражданина на действия (решения) государственных органов, органов местного самоуправления, учреждений, предприятий и их объединений, общественных объединений, должностных лиц рассматривается судом по праву жалобного судопроизводства.

Статья 7. Решение суда по жалобе. По результатам рассмотрения жалобы суд выносит решение.

Установив обоснованность жалобы, суд принимает обжалуемое действие (решение) незаконным, обязывает удовлетворить требование гражданина, отменяет примененные к нему меры ответственности либо иным путем восстанавливает его нарушенные права и свободы.

Если обжалуемое действие (решение) суд признает законным, не нарушающим прав и свобод гражданина, он отказывает в удовлетворении жалобы.

Статья 8. Исполнение решения суда. Решение суда, вступившее в законную силу, обязательно для всех государственных органов, органов местного самоуправления, учреждений, предприятий и их объединений, общественных объединений, должностных лиц и граждан и подлежит исполнению на всей территории Российской Федерации.

Решение суда выполняется соответствующему органу, объединению или должностному лицу, а также гражданина не позднее десяти дней после вступления решения в законную силу.

Об исполнении решения должно быть сообщено суду и гражданину не позднее чем в месячный срок со дня получения решения суда. В случае неисполнения решения суд принимает меры, предусмотренные законодательством Российской Федерации.

Статья 9. Распределение судебных издержек, связанных с рассмотрением жалобы.

Судебные издержки, связанные с рассмотрением жалобы, могут быть возложены судом на гражданина, если суд выносит решение об отказе в удовлетворении жалобы, либо на государственный орган, орган местного самоуправления, учреждения, предприятия или объединения, общественное объединение или должностное лицо, если установлено, что их действия (решения) были незаконными.

Президент Российской Федерации  
Б. ЕЛЬЦИН.  
Москва, Дом Советов России  
27 апреля 1993 года.



# Станок — убийца продолжает вести счет жертв

Несколько лет тому назад на экранах нашего телевидения промелькнул двухсерийный канадский фильм. Ни названия его, ни содержания память не сохраняет. Фильм — так себе, по респективней. Но вот один эпизод из него гвоздем засел в память.

Идет 1944 год. Где-то далеко-далеко в истерзанной Европе полыхает мировая война. А здесь, в типично канадской провинции, на одном из заводов делаются патроны. На телеэкране мелькают руки рабочего, занятого монотонной работой: он штампуется на небольшом прессе гильзы для патронов. И вдруг — гримаса боли на лице рабочего: кончик пальца его руки раздавлен. Что тут началось! Рабочие завода прекратили работу и направились к администрации. Третье задание, под окнами которого устроили митинг. Требования митингующих одно — немедленно поставить защитное ограждение на прессах. Через пару часов администрация завода выполнила требования рабочих. Пострадавший и его друзья удаляются до вольных.

Какая дилемма, не правда ли? Делать хочется и завестись у нас же все наоборот. Как перевернули нас в семнадцатом на голову, так и стоим вверх ногами, ничего не видя, ничего не слыша. Правда, большинство из нас уже сменило дурацкую позу на более удобную — стали на четвереньки. Начиная с кое-кого соображать, осмысливать. Но медленно, ну просто очень медленно.

Возвьем, к примеру, сейсморазведочные работы. Наибольший их объем, как у геологов, так и у нефтяников, осуществляется буровзрывным способом. Для бурения взрывных скважин используется, в основном, буровая установка УШ-2Т и ее модификации. Установки эта смонтирована на тракторе, от двигателя которого и работает. Если точнее, то от Кольского полугороса до Чукотки. И ежегодно по всей России на этом бурстанке гибнут и каляются рабочие. А происходит так же дурно, как правило, в процессе бурения или при наращивании шнековой колонны.

Для неведущих читателей, видимо, стоит пояснить, что такое шнек. Каждый, надеясь, представляет себе мясо рубку. Так вот, шнек напоминает винтообразный стержень маслорубки ко размерам его от двух до трех метров. Из этих-то шнеков и собирается буровая колонна, длина которой варьируется от проектной глубины скважины.

В процессе бурения помощнику бурильщика приходится засасывать лопатой отбрасываемый выходящую из скважины породу (шлам). И если в этот момент не будет стоять на станке защитное ограждение, то бешено вращающийся шнековый колонна может захватить рабочего за одежду. В результате — смерть или увечье. Это одна из постоянных причин травматизма на УШ-2Т.

Другая же, более опасная, коварная и часто повторяющаяся ситуация, это момент подсоединения шнека к патрону вращателя. А происходит это примерно так. Два помощника бурильщика поднимают к станку шнек. При этом передний из них присоединяет конец шнека к патрону вращателя, а второй — ошущает другой конец на землю. После чего оба побудра должны как можно быстрее удалиться на безопасное расстояние от бурстанка. Только включить механизм подвеса шнека, чтобы придать ему вертикальное положение. Затем один из побудров опять возвращается к шнеку и соединяет его нижний конец с колонной, торчащей из скважины. Теперь побудр должен закрыть защитное ограждение шнековой колонны и опять удалиться на безопасное расстояние. По завершении всех этих операций бурильщик имеет право включить вращение станка.

Но на практике буровая бригада не соблюдает такой порядок работы, ретивейшим образом нарушая безопасность. Никто из них не работает в режиссуре, да и много ли наскачешь, когда снег по пояс. К тому же, многие бурильщики, утонувшие на «авось», в момент присоединения очередного шнека к патрону вращателя держатся за обжатый рычаг муфты сцепления. То есть вращатель станка в это время... включен (!). Такие действия бурильщиков иначе как преступными и не назовешь. И не успевают, порой, побудры отойти на безопасное расстояние, как бурильщик отпугивает рычаг муфты сцепления. В доли секунды стальной конец тяжелого шнека, только что лежащий на земле, стремительно взлетает вверх, описывая дугу смерти. Правморовавшие при этом люди не успевают даже вскрикнуть. Триедино, повторю, происходит мгновенно.

Бедла еще в том, что пульт управления буровой установкой совершенно не отвечает условиям безопасности. Рычаг переключения скорости коробки передач, например, и рычаг включения реверса вращателя находится в такой близости, что не исключается возможность ошибочных действий бурильщика. К тому же, невозможно добиться ясности и надежной фиксации рычага вращателя в нейтральном положении. В иной тому — лед и снег.

Постоянные сигналы «СОС», посылаемые сейсморазведчиками в адрес завод-изготовителя, мало что изменили. Правда, заводчане за последние годы, несколько модернизировали свое детище — чудиле. Установили простейший механизм блокировки, который, по их задумке, не допустит возможность включения вращателя при снятом защитном ограждении. Но наш бурильщик, привыкший, как я уже говорил, работать на «авось», черенок лопаты отключают эту блокировку, автоматически превращая себя и своих помощников в камиказе. Примеров такой дурости — тысячуна. Но, чтобы не быть то джентльменом, приведу лишь несколько. Итак, 20.02.92 г. в сейсморазведочной партии № 81 Троматанской геофизической экспедиции ГПП Хантымансийскгеофизика при монтаже шнековой колонны бурильщик С. М. Вордш вместо подсчета включил вращение, убив при этом своего помощника Ю. Е. Страхову.

Не успели опомниться, как 11.03.92 г. в сейсморазведочной партии № 14 Ноябрьской геофизической экспедиции ГПП Тюменскнефтегеофизика при аналогичных обстоятельствах убит помощник бурильщика С. А. Суварников и тяжело травмирован его товарищ А. С. Гуров.

Вспомогательное, наконец-то и Управлением Тюменского округа Госгортехнадзора, вышустя 13.04.92 г. информативное письмо № ДВР-92, в котором, в частности, предложило Госгортехнадзору РФ дать указание ПО «ГЕОМАШ» (г. Шиньры), являющемуся разработчиком и изготовителем буровых установок УШ-2Т-4Н, устранить имеющиеся конструктивные недостатки механизма безопасного вращателя шнека и органов управления буровой установкой.

Надо отдать должное специалистам Ноябрьской ГЭ, которые начиная с первых лет осваивать специальный безопасный патрон, предложенный заводчанами.

Но уже в середине нынешнего полевого сезона стаяк-убийца вновь напомнил о себе, увеличив число человеческих жертв. Я едва успел вернуться с расстановки обстоятельств несчастного случая, который произошел в Ямско-ветской геофизической экспедиции (пос. Урентий), где бурильщик вращающим шнеком подожгал ноги своему помощнику, как узнал о новом ЧП.

6.04.93 г. в известной уже читателю сейсморазведочной партии № 14 Ноябрьской ГЭ погорела прошлогодняя трагедия. Если до этого страшного дня, как правило, гибли и калечились побудры, то на сей раз бурильщик убил себя и тяжело

травмировал своего помощника. Не хочется лишний раз называть фамилию погибшего. Скажу только, что Юрию было всего 29 лет. А чудом оставшемуся в живых, правда, с раздробленной кистью и потогманым носом, Саше Вачу того меньше — 21 год.

Причина трагедии все та же.

Выписка из акта о несчастном случае: «...После забуривания двух шнеков приступили к наращиванию третьего. Побудр Вачу выбил палец, крепящий муфту патрона вращателя и хвостовик шнека. Затем вместе с Никитиным (вторым помощником) взяли очередной шнек с подсаянок и поднесли его к станку. Вачу всталый шнек в муфту патрона вращателя и забил соединительный палец. Никитин в это время придерживал шнек за дальний конец. При соединении шнек за патрону, оба стали спускаться на безопасное расстояние, но не успели. Включилось вращение, и в результате движения шнека по дуге Никитин отбросило в сторону, но при этом ему вреда, а Вачу ударило в область плеча и лица. Шнек же, продолжая движение по дуге, ударился о стойку машины. Конеч его при этом изогнулся на 30 градусов и ударил бурильщика С. по голове...»

Выписка из свидетельства о смерти: «...Причина смерти: открытая черепно-мозговая травма, перелом основания черепа, отек и дислокация мозга...»

Комиссия, расследовавшая этот случай, установила, что заводская блокировка, препятствующая включению вращателя при снятом ограждении, была отключена. Безопасный патрон тоже не применялся, работали со старым. Справедливости ради, следует сказать, что с такими же вопиющими нарушениями работала не только бригада СП-14.

Выписка из протокола опроса машины буровой установки УШ-2Т-4Н А. Н. Савомахи:

«Вопрос: Постояно ли вы работали с безопасным патроном?»

Ответ: Нет, иногда снимали его и работали со старым.

Вопрос: Везде ли вы на своем станке работали с ограждением шнека?»

Ответ: Нет, не всегда...»

Почему же рабочие, зная о возможности гибели, все-таки снимают ограждение, отключают блокировку, работают со старым патроном, не выключают реверс вращателя при наращивании шнековой колонны? И это, я утверждало на личном опыте, происходит во всех без исключения экспедициях, независимо от станка УШ-2Т-4Н. Неужели все бурильщики в сейсморазведке сумасшедшие? Нет, конечно. Ответ в другом.

Просто буровая установка УШ-2Т-4Н, хотя она и прошла всевозможные испытания и проверки, технически несовершенна. В эксплуатации — крайне опасна. Пульт управления, представляющий

## Праздник все-таки, или Тараканьи бега в тараканьем раю

В иерархии памятных дат празднование Дня Молодежи для пуровчан занимает особое место. Именно в конце июня на неогороженном северном берегу в свои права, и выходя из дома, вы, наконец-то, облачаетесь в одежду, соответствующую сезону.

Правда, сам праздник, планировавшийся у ДК «Облакинский», из-за случившегося неподалеку пожара решено было перенести к КСК «Геолог». Действительно, что за праздник рядом с пенальти! И оттого, что пришлось менять место всего за день до его проведения, специальный ведущий праздника меняли почти на ходу. И тут всеобщие симпатии завоевал судья — органный топ Эдуард Форсунев. Именно с его подачи проводимые конкурсы находились своих зрителей и участников.

Открылся праздник показательными выступлениями штангистов, а когда выступили в соревнованиях все желающие свои силы решил испытать даже двухлетний малыш.

Все большее поклонников находит ставший популярным и у нас армреслинг (борьба на руках). А уж если за дело берутся и девушки. Победительнице — Елене Онофрей — пришлось помогать себе не только напряженным мышцами, но и... голодом. Эмоции, от них не уйдешь в пылу борьбы.

из себя систему рычагов, постоянно «за рычажень» на трагические ошибки. Рычажная система, да еще в экспериментальных условиях Крайнего Севера, — это да не вечерний день, а скорее, позавчерашний. И сколько бы мы не вешали на этого монстра блокировку безопасного, словно игрушка на новогоднюю елку, он от этого не становится безопасным. Наоборот.

Примерно в таком ключе шел разговор в комиссии по расследованию несчастного случая в Ноябрьской ГЭ. Приступовали и представители завода-изготовителя УШ-2Т-4Н. Председатель комиссии — начальник Ноябрьской РГЭИ Ю. Г. Золдыков — подвел итог однозначно: на установках УШ-2Т-4Н больше работать нельзя. И если до начала нового полевого сезона 93—94 гг. в поднадзорных РГЭИ предпринятых не примут радикальных мер, обеспечивающих безопасность работ на УШ-2Т-4Н, то ни одна сейсморазведка не выведет в поле.

Комиссия признала, что необходимо перейти на работу короткими шнеками. Длинной не более 1,5 метра. И стоять они должны на станке, чтобы рабочие не надругивали пуповину, да и подсединить «коротышки» к вращателю нужно только в вертикальном положении. Но все это, конечно, полумеры. Нужен совершенно другой буровой станок с гидравлической системой управления.

Ежегодная гибель людей на УШ-2Т-4Н, когда люди вынуждены работать на студеном ветру и крепчайшем морозе, — это почти заплюсованные жертвы, это наш общий позор, это наша безответность и, если хотите, — это государственное преступление. Пора наконец от словоблудия перейти к делу и остановить безжалостный поток всякой рабской лжи. И сделать это может и должен Госгортехнадзор России, кто был обязан запретить ПО «ГЕОМАШ» в г. Шиньры выпуск УШ-2Т-4Н.

И последнее. Когда уже заканчивая писать эту статью, станок-убийца, как бы в отместку, вновь напомнил о себе печальным сообщением из заводского посёлка Тазовский:

«...24.04.93 г. в 10 часов 30 минут в сейсморазведочной партии № 57 Тазовской геофизической экспедиции ГПП Ямалгеофизика по вранью наращивания шнековой колонны бурильщик ошибочно включил вращатель вместо подсая. Вращающийся шнек, двигаясь по дуге, ударил бурильщика по бедру правой ноги. В результате — окрытый перелом со смещением околкостного...»

Закончил писать. Поставил точку. А по телевизору, словно в наемку, красавица в образе Хозяйки Медной горы унывно рекламирует буровые станки акционерного общества «ГЕОМАШ» из г. Шиньры Тульской области. А. ДУДКИН.

главный государственный инспектор Ноябрьской РГЭИ Госгортехнадзора РФ.

Рыбаком в поселке считает себя каждый второй житель, а уж если рыбкой становится «обетоголовая» тут уж от души рыбок отбоя нет, что и продемонстрировали участники конкурса «Поймай рыбку».

Не меньшее число участников собрал конкурс на скоростное выпивание пива. И тут, чтобы удовлетворить всех желающих принять участие, понадобилась бы бочка вместительных размеров. С большим интересом было воспринято выступление фокусника-иллюзиониста М. Пивоварова. Его долго не хотели отпускать, просили повторить фокус, а заодно и подлить его секретом.

В соревновании местных «Таракань-крючковых» никто из мужчин не смог перекрыть Лидию Бондаренко. Что ж, женщина, да это более прилично.

В конкурсах активное участие приняли малы и дети, они буквально ни в чем не хотели уступать взрослым. А уж в наддувании шаров из жевательной резинки им не было равных. Устроители же этого конкурса были всевозможные, но тем, что жвачки не хватают всем жаждущим.

Традиционно проходили соревнования по шахматам и шашкам, причем дети опять же составили довольно-таки серьезную конкурентно способную команду. (Окончание на стр. 3).



Заключение. Начало на стр. 2)

Какой нынешний праздник без аукци...

Новые предприятия района

В Пуровском районе в июне 1993 го...

- 1. Акционерное общество открытого...
- 2. Индивидуальное частное предприя...
- 3. Товарищество с ограниченной отв...

Об утверждении Положения о порядке...

Рассмотрев «Положение о порядке...

- 1. Утвердить «Положение о порядке...

мамой, зато от призов не отказался...

Нужно отметить, что праздник состо...

Думается, довольны были и все, при...

инструктор комитета по делам...

Основные виды деятельности: обеспе...

9. Муниципальное предприятие авто...

Основные виды деятельности: заправ...

11. ТОО «Тарсиск», в п. Губкинский...

12. ИЧП «Лера», в п. Губкинский...

Основные виды деятельности: проза...

14. Акционерное общество закрытого...

Основные виды деятельности: заготов...

А. ЖДАНОВИЧ,...

ПОЛОЖЕНИЕ

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА...

1. «Положение о порядке льготных ак...

ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУЖНОГО...

3. К участию на аукционах по приоб...

5. Для подтверждения права участия...

в) несовершенное, в том числе...

6. На второй закрытый чековый аук...

г) женщины, находящиеся в отпуске...

7. Порядок и сроки продажи акций ре...

Фонд имущества Тюменской области...

Средства платежа — приватизацион...

АО аянаккомпания «Тюменвайтранс»...

Table with columns: Name of company, Address, and other details. Includes entries for AO аянаккомпания «Тюменвайтранс» and AO аянаккомпания «Тюменвайтранс».



**Акционерное общество „Невский Простор“**

Предлагает Вам заключить договор на приобретение квартиры в течение пяти лет. Цены на квартиры в четы-ре раза ниже существующих на рынке недвижимости, платежи индексируются по курсу рубля к марке ФРГ. Фор-ма оплаты удобная для заказчика, без наличная, наличная, ежегодная, еже-месячная, единовременная, в рублях или СКВ. С февраля 1993 года филиал АО «Невский Простор» открыт в пос. Тарко-Сале.

Более полную информацию Вы може-те получить в Пуровском филиале АО «Невский Простор» по вторникам и четвергам с 16-00 до 18-00 по адресу: п. Тарко-Сале, ул. Геофизиков, 10 (Пу-ровская геофизическая экспедиция, ак-товый зал). Справки по тел. 2-14-96 пос-ле 18-00, факс 2-21-65.

Наша видеореглама в программе «ТЕЛЕБИРЖА» Российского телевиде-ния по вторникам и пятницам.

**БАЗОВЫЕ ЦЕНЫ НА КВАРТИРЫ**

С 01.07.93 г.

- в г. С-Петербурге**
  - 1 комн. кв — 3430000 руб
  - 2 комн. — 4863000 руб
  - 3 комн. — 6224000 руб
  - 4 комн. — 7697000 руб
  - 5 комн. — 9170000 руб
- в г. Н-Новгороде**
  - 1 комн. — 3004000 руб
  - 2 комн. — 4292000 руб
  - 3 комн. — 6008000 руб
  - 4 комн. — 6867000 руб
  - 5 комн. — 8583000 руб
- в г. Красноярске**
  - 1 комн. — 2537350 руб
  - 2 комн. — 4682411 руб
  - 3 комн. — 6634081 руб
  - 4 комн. — 7869104 руб
- в г. Геленджике**
  - 1 комн. — 2242506 руб
  - 2 комн. — 4326981 руб
  - 3 комн. — 6057774 руб
  - 4 комн. — 7869683 руб
- в г. Сочи**
  - 1 комн. — 3605818 руб
  - 2 комн. — 6253573 руб
  - 3 комн. — 7763358 руб
  - 4 комн. — 9240990 руб
- в г. Москве**
  - 1 комн. — 5000000 руб
  - 2 комн. — 7150000 руб
  - 3 комн. — 9300000 руб
  - 4 комн. — 10300000 руб
- в г. Тюмени**
  - 1 комн. — 4425000 руб
  - 2 комн. — 6310000 руб
  - 3 комн. — 8050000 руб
  - 4 комн. — 9750000 руб
  - 5 комн. — 12100000 руб
- в г. Твери**
  - 1 комн. — 2887500 руб
  - 2 комн. — 4125000 руб
  - 3 комн. — 5445400 руб
  - 4 комн. — 7672500 руб
  - 5 комн. — 11137500 руб
- в г. Новороссийске**
  - 1 комн. — 3490431 руб
  - 2 комн. — 4976029 руб
  - 3 комн. — 6461626 руб
  - 4 комн. — 8062608 руб
- в г. Кургане**
  - 1 комн. — 2475000 руб
  - 2 комн. — 3753000 руб
  - 3 комн. — 4500000 руб
  - 4 комн. — 5400000 руб

**РАБОТА ЗА РУБЕЖОМ, МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗНАКОМСТВА, ВАШЕ ЗАДОРОВЕ, КРАСОТА И СИЛА — В ВАШИХ РУКАХ!**

**Фирма «Интерконтакт» кооператива «Эдлинс» предлагает:**

1. Компьютерный поиск спутника живи на, друзей по интересам как в странах СНГ, так и за рубежом в Австралии, США, Зап. Европе и Канаде. В письме вложите конверт с обратным адресом, укажите страны знакомства и свой во-зврат.
2. Каталог международных клубов зна-комств из 41 страны мира (229 клубов) — 270 руб
3. Выезд на работу за рубеж без пос-редства — каталог 400 зарубежных фирм-работодателей со всех континен-тов. Обзор по странам и правдива поль-зования — в каталоге — 230 руб
4. Современное руководство по нара-щиванию мышечного объема и силы — 117 руб
5. Специальный атлас культуризма — 113 руб
6. Боевое карате для мужчин и жен-щин — 115 руб
7. К стройной фигуре без особых проб-лем — 112 руб
8. Ваши красивые волосы — залог ус-пеха — 95 руб
9. Секреты красоты — рекомендации лучших врачей и косметологов — 95 руб

10. Искусство любви, эротика и гармо-нии в интимных отношениях — 115 руб
  11. Гипноз Вольфа Мессинга. Самоучи-тель — 113 руб
  12. Самозащита от преступников. Бал-лончики, оружие, бронезащита, при-ем, арест, суд, камера, защита — 170 руб
  13. Хорошее зрение без очков — 132 руб
  14. Тайны ГУН-ФУ. Восточные едино-борства — 135 руб
- Рецепты для лечения травмами:**
1. Рак разнотной локализации — 200 рецептов — 150 руб
  2. Эпиглепсия — 100 рецептов — 150 руб
  3. Женские заболевания — 100 рецен-тов — 150 руб
  4. Мужские сексуальные расстройства — 100 рецептов — 150 руб
- Требуется агента по рекламе**
- Оплата при получении на почте. В письмо вложите конверт с обратным адресом, в котором получите бланк-за-явку, краткое содержание заказанной ли-тературы, рецептов, услуг и форму оп-латы.
- Наш адрес: 214025, г. Смоленск, а-я 64. «Эдлинс-интерконтакт»

Организация предлагает предпри-ятиям, физическим и юридическим ли-цам долевое участие в строительстве 36-квартирного девятиэтажного полно-стью благоустроенного дома в г. Ше-бекино Белгородской области. Начало строительства январь 1994 года. Фор-ма оплаты любая по этапам строите-льства.

Имеется возможность отвода земель под индивидуальную застройку в лю-бом районе Белгородской обл. Имеем участки по 15 соток под инди-видуальную застройку. **Тарковский** Тел.: 535-29, 573-02, пос. **Губкинский** Автопроектиро. ТаркоСАлеголт ранее требуются на работу контролеры За справками обращайтесь в отдел кадров АТП или по телефону 2-13-95.

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:**

- 626720, Томская область, п. Тарко-Сале, улица Первомайская д 20 редактор, сам редактора — 2-17-95, отдел информации — 2-18-95, отдел писем — 2-14-07, бухгалтерия — 2-18-95 типография — 2-10-96

**Ямальское поле чудес ВНИМАНИЕ: КОНКУРС КРОССВОРДОВ**

Международному году малочислен-ных народов мира посвящается

Редакция окружного еженедельника «Красный Север», государственная те-левизионная радиовещательная компа-ния «Ямал» и Ямало-Ненецкая окруж-ная детско-юношеская спортивная шко-ла по национальным видам спорта объ-являют конкурс на составление крос-свордов по теме «Ямал».

**УСЛОВИЯ КОНКУРСА:**

1. К участию приглашаются все же-лающие, которые будут разбиты затем на две группы: в первой — дети от 7 до 16 лет и во второй — все осталь-ные, кому от 16 и старше.
2. Каждый участник представляет на суд жюри самостоятельно составлен-ный кроссворд, который высылается в адрес редакции газеты: 626608, г. Сале хард, ул. Республкан, 98 (с пометкой «Конкурс кроссвордов о Ямале»).
- Желательно также расказать кратко о себе — сколько вам лет, где вы учи-тесь или работаете, мпр ваших увлече-ний и т. д.
3. В кроссворд проаналогичной формы необходимо включить 35—40 слов — это географические названия Ямала знаменитые люди, вошедшие в исто-рию нашего края, путешественники, по-эты, деятели культуры, искусства и спорта; исторические, фольклорные, эт-нографические названия и термины, то-понимика Ямала и Салехарда; флора и фауна региона; возможные тематиче-ские кроссворды. Но во всех из них обя-

зательно нужно указывать литературу, источник, откуда взято каждое слово.

4. Главное условие конкурса: в сетке кроссворда проаналогичной формы обязательно должно читаться (по вертикали, диагонали, или по горизонталли) название: «Красный Север» или «Теледиалогкомпания».
- Если оба эти названия представляются в одном кроссворде, будем считать этот кроссворд претендующим на бо-лее высокую оценку.
1. Сроки представления кроссворд — до 1 ноября 1993 года.
- В свою очередь организаторы обяза-ются: 1. Внимательно рассмотреть и объективно оценить все поступающие на конкурс работы (по двум возраст-ным группам).
2. Лучшее 18 работ будут опубли-кованы в еженедельнике, начиная с сентября 1993 года.
3. Приглашать в Салехард в декабре 1993 года после подведения итогов кон-курса и решения авторитетного жюри по деять победителей конкурса соста-вить кроссвордов от каждой возра-стной группы на «Ямальское поле чу-дес».
4. К 400-летию Салехарда по итогам конкурса выпустить сборник кроссвор-дов на тему «Ямал», в котором будут опубликованы лучшие работы из пос-тупивших на конкурс по представле-нию жюри.

Жюри конкурса кроссвордов.

**ФИРМА „МИДИ„ реализует:**

**ТЕЛЕФОННЫЙ КАБЕЛЬ ТПШ**

**всех наименований**

**ПО ФЕВРАЛЬСКИМ ЦЕНАМ**

**г. Тюмень, ул. Харьковская 77, к.405**

**телефоны: ( 3452 ) 21-02-97**

**( 3452 ) 21-03-09**

**факс : ( 3452 ) 21-02-97**

ПРОДАЕТСЯ дом в Краснодарском районе, из трех комнат, есть кухня, ве-ранда, кладовка, хозпостройки, сарай, приусадебный участок 25 соток, рядом пруд. В перспективе — газ, водопро-вод, канализация.

Обращаться по адресу: 353272, Крае-нодарский край, г. Горячий Ключ, пос. Октябрьский, ул. Советская, 68. Возмо-жно по Анатوليو Александровичу.

- Высокая печать. Объем 1 печ-лист формата А-3
- \* Заказ 1053
- \* Тираж — 1262

• Пуровская типография Томского упринтиграфизата

**ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕС-КОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕ-ДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ.**

Индекс 54360

Время подписания номера в печать: по графику в 14-00

номер подписан в 14-00

Управляющей и синтаксической груп-пы официальных документов ре-дакция не занимается

Редактор Г. Г. Мерзосова

**„Северный Луч“**

Обществовно-политическая

Газета. Регистральный № 1

в Районном Совете

Уредитель — Совет народных депутатов Пуровского района

Издатель — администрация района.

Справки по тел. 2-18-63